

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА
«МЕНЕДЖМЕНТ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ»

Другого рівня вищої освіти
за спеціальністю №073 «Менеджмент»
галузі знань №07 «Управління та адміністрування»

Кваліфікація: Магістр з менеджменту зовнішньоекономічної діяльності
(2018 рік набору)

ЗАТВЕРДЖЕНО ВЧЕНОЮ
РАДОЮ

Голова вченої ради

Л.М.Шибі / В.Г.Ларіо

(протокол № 10 від «23» 04 2018 р.)

Освітня програма вводиться в дію з 01.09 2018 р.



Л.М.Шибі / В.Г.Ларіо

448-к від «23» 04 2018 р.)

Суми – 2018 р.

ЛИСТ-ПОГОДЖЕННЯ
освітньо-професійної програми

Проектна група у складі:

Голова проектної групи,
д.е.н., професор, завідувач кафедри
менеджменту ЗЕД та євроінтеграції

 Л.І. Михайлова

Члени проектної групи:


к.е.н., професор кафедри економіки

 Н.І. Строченко

к.е.н., доцент
кафедри менеджменту ЗЕД та євроінтеграції

 Л.І. Калачевська

к.е.н., доцент
кафедри менеджменту ЗЕД та євроінтеграції

 С.Г. Турчіна

Декан факультету економіки і менеджменту,
к.е.н., професор

 Н.І. Строченко

Начальник навчального відділу

 Н.В. Колодненко

Проректор з науково-педагогічної
та навчальної роботи, к.е.н., професор

 В.М. Жмайлов

ПЕРЕДМОВА

Освітньо-професійна програма є нормативним документом, в якому міститься система освітніх компонентів на другому (магістерському) рівні вищої освіти в межах спеціальності **073 «Менеджмент»** галузі знань **07 «Управління та адміністрування»**, ОП «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності», що визначає вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою, перелік навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а також очікувані результати навчання, якими повинен оволодіти здобувач ступеня магістр.

Призначення освітньо-професійної програми здобувача вищої освіти ступеня магістр – підготовка особи до здобуття теоретичних та практичних знань, умінь і навичок, достатніх для успішного виконання професійних обов'язків за спеціальністю 073 «Менеджмент», загальних засад методології професійної діяльності, інших компетентностей, достатніх для ефективного виконання завдань інноваційного характеру відповідного рівня професійної діяльності. Освітньо-професійна програма враховує вимоги Закону України «Про вищу освіту» та Національної рамки кваліфікацій.

Користувачі освітньо-професійної програми:

– здобувачі вищої освіти, які навчаються в Сумському національному аграрному університеті на другому (магістерському) рівні за спеціальністю 073 «Менеджмент» ОП «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності»;

– науково-педагогічні працівники Сумського національного аграрного університету, які здійснюють підготовку магістрів за спеціальністю 073 «Менеджмент» ОП «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності»;

– приймальна комісія Сумського національного аграрного університету;

– екзаменаційна комісія спеціальності 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» ОП «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності».

Рецензії-відгуки зовнішніх стейкхолдерів:

1. **Клєцова Анна Михайлівна** – директор ПП АФ «Зевс»
2. **Фесюн Андрій Володимирович** – директор туристичної агенції «Bon Voyage»
3. **Чижик Олександр Миколайович** – менеджер відділу експорту АТ «НПАТ ВНДІкомпресормаш»

**1. Профіль освітньої програми зі спеціальності №073 «Менеджмент»
(за спеціалізацією «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності»)**

1 – Загальна інформація	
Повні назва вищого навчального закладу та структурного підрозділу	Сумський національний аграрний університет, факультет економіки та менеджменту, кафедра менеджменту зовнішньоекономічної діяльності та євроінтеграції
Ступінь вищої освіти та назва кваліфікації мовою оригіналу	Магістр, магістр з менеджменту зовнішньоекономічної діяльності
Офіційна назва освітньої програми	Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності
Тип диплому та обсяг освітньої програми	Диплом магістра, одиничний, 90 кредитів ЄКТС, термін навчання 1 рік 4 місяці
Наявність акредитації	Акредитаційна комісія України, сертифікат: серія НД №1982132 від. 27.02.2017 р.
Цикл/рівень	НРК України – 7 рівень, FQ-EHEA – другий цикл, EQF-LLL – 7 рівень
Передумови	Наявність ступеня бакалавра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліст, без обмеження віку
Мова викладання	Українська, російська, англійська
Термін дії освітньої програми	До 01.07.2024 р.
Інтернет - адреса постійного розміщення опису освітньої програми	www.sau.sumy.ua
2 – Мета освітньої програми	
Підготовка висококваліфікованих фахівців в сфері менеджменту зовнішньоекономічної діяльності шляхом формування знань та умінь, що забезпечує їм можливість ефективно виконувати професійну діяльність, розвивати дослідницькі навички та компетенції до здійснення науково-педагогічної діяльності.	
3 – Характеристика освітньої програми	
Предметна область (галузь знань, спеціальність, спеціалізація)	Галузь знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальність 073 «Менеджмент», ОП «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності»
Орієнтація освітньої програми	Освітньо-професійна
Основний фокус освітньої програми та спеціалізації	Передбачається спеціальна підготовка фахівців шляхом формування загальних та професійних компетентностей, що є необхідними для професійної діяльності менеджерів в сфері зовнішньоекономічних зв'язків з урахуванням регіональних та галузевих особливостей національної економіки в умовах невизначеності. Ключові слова: менеджмент зовнішньоекономічної

	діяльності, експорт, імпорт, міжнародна торгівля, зовнішньоторгівельний контракт, глобалізація.	
Особливості програми	Програма містить нормативну та вибірккову складові (за вибором студента) навчальної підготовки; передбачає проходження виробничої та переддипломної практик у вітчизняних та закордонних підприємствах; вивчення однієї (ділової англійської – обов'язково) чи двох (німецької – факультативно) іноземних мов; заохочує освітню мобільність студентів, в т.ч. міжнародну.	
4 – Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання		
Придатність до працевлаштування	Назва і шифр професійної групи	Професійна назва роботи (посада)
	1210. Керівники підприємств, установа та організацій	1210. Керівники підприємств, установ та організацій, що здійснюють ЗЕД; 1229. Керівники виробничих та інших основних підрозділів суб'єктів ЗЕД; 1231. Керівники економічних та адміністративних підрозділів Департаментів ЗЕД; 1232. Керівники малих підприємств без апарату управління, що здійснюють ЗЕД
	1475. Менеджери (управителі)	1475.4. Менеджери (управителі) з адміністративної діяльності, в т.ч. менеджер (управитель) із зовнішньоекономічної діяльності 1476.1 Менеджер (управитель) з реклами на зовнішніх ринках 1477.1 Менеджер (управитель) з персоналу організацій, що здійснюють ЗЕД 1479. Менеджер (управитель) з організації консультативних послуг в сфері організації ЗЕД
	2419. Фахівці (професіонали).	2419.2 Консультант із зовнішньоекономічних питань 2441. Професіонали в галузі економіки (декларант); 2442. Експерт із зовнішньоекономічних питань
Подальше навчання	Випускник має право на продовження навчання на наступному третьому освітньо-науковому рівні – 8 рівні НРК	
5 – Викладання та оцінювання		
Викладання та навчання	Студентоцентроване навчання, проблемно-орієнтоване навчання, електронне навчання в системі Moodle, самонавчання, навчання на основі досліджень тощо.	
Оцінювання	Поточне опитування, тестовий контроль, презентація індивідуальних завдань, звіти команд, звіти з практики. Підсумковий контроль – екзамени та заліки з урахуванням накопичених балів поточного контролю в системі рейтингового модульного навчання. Державна атестація – здача державного іспиту за фахом, складовою частиною якого є захист розрахунково-аналітичного завдання.	
6 – Програмні компетентності		

Інтегральна компетентність (ІК)	Здатність системно розв'язувати проблеми в сфері управління зовнішньоекономічною діяльністю та / або дослідницько-інноваційною діяльністю в умовах мінливого зовнішнього середовища організацій.
Загальні компетентності (ЗК)	<p>ЗК1. Здатність використовувати знання, уміння і практичні навички в галузі менеджменту для прийняття ефективних управлінських рішень;</p> <p>ЗК2. Здатність до аналізу, синтезу та структурування проблем підприємства і розробки рішень для їх розв'язання;</p> <p>ЗК3. Здатність до самонавчання та постійного особистісного і командного розвитку;</p> <p>ЗК4. Здатність працювати з інформацією, у тому числі, в глобальних комп'ютерних мережах. Уміння будувати комунікаційну мережу для обміну інформацією;</p> <p>ЗК5. Здатність обґрунтовувати управлінські рішення. Уміння на основі інформаційного забезпечення та комп'ютерних технологій розробляти достатню кількість альтернативних варіантів рішень;</p> <p>ЗК6. Здатність обґрунтовувати пріоритети інноваційної стратегії та формувати ефективний механізм їх реалізації у інноваційній політиці підприємства;</p> <p>ЗК7. Здатність здійснювати комерціалізацію результатів інтелектуальних розробок із забезпеченням прав власників;</p>
Фахові компетентності спеціальності (ФК)	<p>ФК1. Здатність планування, організування, регулювання, мотивування та контролювання зовнішньоекономічної діяльності підприємств;</p> <p>ФК2. Здатність оцінювати конкурентне середовище підприємства на вітчизняному та міжнародному ринках;</p> <p>ФК3. Здатність аналізувати результати зовнішньоекономічної діяльності та визначати її місце в господарській діяльності підприємства в цілому;</p> <p>ФК4. Здатність оцінювати цінову кон'юнктуру на національному та світовому ринках товарів та послуг;</p> <p>ФК5. Здатність за допомогою сучасних інформаційних технологій, методичного інструментарію та програмного забезпечення оптимізувати товарну та географічну структури експорту та імпорту підприємства;</p> <p>ФК6. Здатність розробляти дієву стратегію розвитку зовнішньоекономічної діяльності підприємства в умовах волатильності світових ринків;</p> <p>ФК7. Здатність оцінювати ефективність зовнішньоекономічних проектів і програм підприємства;</p> <p>ФК8. Здатність розробляти систему управління ризиками в сфері зовнішньоекономічної діяльності підприємства;</p> <p>ФК9. Здатність виявляти та прогнозувати тренди змін зовнішнього середовища міжнародного бізнесу;</p> <p>ФК10. Здатність забезпечувати правові засади здійснення зовнішньоекономічної діяльності;</p> <p>ФК11. Здатність формувати ефективне логістичне супроводження зовнішньоекономічних операцій;</p>


	<p>ФК12. Здатність обґрунтувати пріоритетність впровадження інновацій в сфері зовнішньоекономічної діяльності;</p> <p>ФК13. Здатність ефективного управління персоналом, що працює в сфері зовнішньоекономічного співробітництва;</p> <p>ФК14. Здатність ефективного ведення ділових переговорів в сфері міжнародного бізнесу;</p> <p>ФК15. Здатність здійснювати дієвий митний супровід зовнішньоекономічних операцій;</p> <p>ФК16. Здатність встановлювати, підтримувати та розвивати ділові відносини із суб'єктами зовнішнього середовища;</p> <p>ФК17. Здатність захищати інтереси підприємства в системі міжнародного бізнесу;</p> <p>ФК18. Здатність ефективного управління трансакційними витратами в сфері зовнішньоекономічної діяльності;</p> <p>ФК19. Здатність до організації та проведення наукових досліджень в сфері зовнішньоекономічної діяльності та здійснення викладання в закладах освіти.</p>
7 – Програмні результати навчання (ПРН)	
Знання	<p>ПРН1. методичних підходів до аналізування ефективності ЗЕД підприємства з використанням сучасних інформаційних технологій;</p> <p>ПРН2. норм та положень нормативно-правового регламентування вітчизняного та закордонного законодавства з питань охорони праці, інтелектуальної власності, управління якістю в сфері ЗЕД;</p> <p>ПРН3. підходів та етапів організування операційної діяльності підприємства для забезпечення виконання зовнішньоекономічних контрактів;</p> <p>ПРН4. методик та інструментарію розроблення стратегії зовнішньоекономічної діяльності як складової частини стратегічного розвитку підприємства;</p> <p>ПРН5. методик та показників оцінювання ефективності впровадження всіх видів інновацій в сфері зовнішньоекономічної діяльності;</p> <p>ПРН6. техніки та технології прийняття управлінських рішень щодо формування інноваційно-інвестиційного розвитку в сфері ЗЕД підприємства;</p> <p>ПРН7. методології проведення комплексного аналізу конкурентних позицій підприємства на світових ринках в умовах ризику та невизначеності;.</p>
Уміння	<p>ПРН8. розробляти стратегії ЗЕД та оцінювати ефективність їх альтернатив для реалізації цілей;</p> <p>ПРН9. застосовувати методологію оцінки валютних ризиків та ризиків трансакцій в сфері менеджменту зовнішньоекономічної діяльності;</p>

	<p>зовнішньоекономічної діяльності; ПРН10. прогнозувати ефективність зовнішньоекономічної діяльності з врахуванням валютних курсів та рівня інфляції в країні; ПРН11. оцінювати ризики міжнародних портфельних інвестицій та формувати збалансований за рівнем окупності та ризику інвестиційних портфель; ПРН12. приймати управлінські рішення щодо формування інноваційно-інвестиційного розвитку в сфері зовнішньоекономічної діяльності підприємства та проектувати оптимальне транспортне забезпечення зовнішньоекономічної діяльності; ПРН13. обґрунтовувати ефективні напрями зовнішньоекономічної діяльності підприємств в умовах реалізації інтеграційних прагнень України та глобалізаційних викликів. ПРН14. розробляти бізнес-плани міжнародних інвестиційних проєктів та проводити їх економічну експертизу; ПРН15. самостійно здійснювати пошук та аналіз різноманітних джерел інформації для проведення наукових досліджень.</p>
8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми	
Кадрове забезпечення	Викладання здійснюють викладачі, що вільно володіють іноземними мовами, пройшли наукові стажування за кордоном, беруть участь в міжнародних наукових проєктах.
Матеріально-технічне забезпечення	Створені спеціалізовані навчальні класи з менеджменту зовнішньоекономічної діяльності, інформаційних технологій, фахових дисциплін, що забезпечують формування компетентностей.
Інформаційне та навчально-методичне забезпечення	<p>Офіційний веб-сайт СНАУ http://sau.sumy.ua містить інформацію про освітні програми, навчальну, наукову і виховну діяльність, структурні підрозділи, правила прийому, міжнародне співробітництво, практику та працевлаштування, контакти.</p> <p>Усі зареєстровані в СНАУ користувачі мають необмежений доступ до мережі Інтернет. Фонд наукової бібліотеки СНАУ містить понад 313 тис. примірників навчально, наукової літератури, періодичних наукових видань. До електронного каталогу внесено понад 76700 записів. Створюються та використовується електронні бази даних вторинної інформації – букіністичний каталог (понад 1100 записів), каталог дисертацій (363 записи), каталог авторефератів (2585 записів) тощо. Створено електронну картотеку книгозабезпечення. Читальний зал забезпечений бездротовим доступом до мережі Інтернет. Усі ресурси бібліотеки доступні через сайту університету: http://library.sau.sumy.ua</p> <p>Всі навчальні дисципліни курсу освітньо-професійної</p>

	підготовки з менеджменту зовнішньоекономічної діяльності забезпечені конспектами лекцій, методичними рекомендаціями щодо проведення практичних занять та самостійної роботи, методичними рекомендаціями щодо проходження фахового стажування, а також рекомендаціями щодо складання державного іспиту із фахових дисциплін, складовою частиною якого є захист розрахунково-аналітичного завдання.
9 – Академічна мобільність	
Національна кредитна мобільність	На основі двосторонніх договорів між Сумським національним аграрним університетом та університетами України економічного спрямування
Міжнародна кредитна мобільність	На основі двосторонніх договорів між Сумським національним аграрним університетом та іноземними навчальними закладами-партнерами
Навчання іноземних здобувачів вищої освіти	Можливе після вивчення курсу української мови

Гарант освітньої програми

д.е.н., професор

 Л.І.Михайлова

2. Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність

2.1. Перелік компонентів освітньо-професійної програми

Обов'язкові компоненти ОП

Назва навчальної дисципліни	Мінімальна кількість кредитів вивчення дисципліни	Мінімальна кількість навч. годин вивчення дисципліни	Форма контролю
1.НОРМАТИВНІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ			
1.1.Цикл професійно-орієнтованої гуманітарної та соціально-економічної підготовки			
МГСЕ 1.1 Інтелектуальна власність	4	120	іспит
МГСЕ 1.2 Публічне адміністрування	4	120	Іспит
МГСЕ 1.3 Інноваційний розвиток підприємства	4	120	Іспит
МГСЕ 1.4 Стратегічне управління підприємством	3	90	Іспит
МГСЕ 1.5 Охорона праці в галузі та цивільний захист	4	120	Іспит
Всього	19	570	
1.2. Цикл професійної та практичної підготовки			
МПП 1 Менеджмент ЗЕД	5	150	Іспит
МПП 2 Міжнародний маркетинг	4	120	Іспит
МПП 3 Міжнародні кредитно-розрахункові операції	4	120	Іспит
МПП 4 Інформаційні системи та технології в управлінні зовнішньоекономічною діяльністю	4	120	Іспит
МПП 5 Ділова іноземна мова	4	120	Залік
Всього	21	630	

Вибіркові компоненти ОП

Назва навчальної дисципліни	Мінімальна кількість кредитів вивчення дисципліни	Мінімальна кількість навч. годин вивчення дисципліни	Форма контролю
2. ВИБІРКОВІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ			
2.1. Цикл професійно-орієнтованої гуманітарної та соціально-економічної підготовки			
МГСЕ 2.1 Конфліктологія та психологія управління	3	90	Залік
МГСЕ 2.2 Аграрна політика	4	120	Іспит
МГСЕ 2.3 Методи наукових досліджень	3	90	Залік
МГСЕ 2.4 Міжнародний менеджмент	3	90	Іспит
Всього	14	420	
Цикл професійної та практичної підготовки			
МПП 2.1 Соціальна відповідальність	4	120	Іспит
МПП 2.2 Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку	3	90	Іспит
МПП 2.3 Управління якістю	3	90	Залік
МПП 2.4 Адміністративний аудит	4	120	Залік
МПП 2.5 Глобальна економіка	4	120	Іспит
Семінар з виконання розрахунково-економічного розділу ДЕК	4	120	Залік
Всього	22	660	
Усього за вибірковою частиною	35	1050	
Практична підготовка			
Фахове стажування	12	360	
Державна атестація	3	90	
Усього	15	450	
ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ	90	2700	